

Osnivač Informatora JKP „Subotičke pijace“. Izdaje i štampa Grafičko preduzeće „Grafoprodukt“. Odgovorni urednik Savo Duvnjak. Prevod na mađarski jezik: Kémenczy Versegi Márta. Rešenjem Ministarstva pravde i lokalne samouprave Informator je upisan u Registar sredstava javnog informisanja pod brojem 3186. JKP „Subotičke pijace“, 24000 Subotica, Đure Đakovića 23/1, tel.: 0254/555-013, www.supijace.co.rs, e-mail: direkcija@supijace.co.rs

SuSajam 2017

BESPLATAN ULAZ I VREDNA NAGRADA ZA POSETIOCE



Jedanaesti međunarodni i regionalni sajam privrede "SuSajam 2017" će se održati od 1. do 3. juna u Hali sportova. Sajam će i ove godine okupiti veliki broj izlagača različitog profila, a osnovna tema ovogodišnje manifestacije je turizam.

Na "SuSajmu 2017" će učestvovati 174 izlagača iz osam zemalja, a zanimljivo je da će subotički sajam ove godine po prvi put ugostiti i predstaviti privrednike iz Kine.

Grad partner ove manifestacije je Sandviken, iz Švedske,

Organizatori su i ove godine pripremili prijatno iznenađenje za publiku. Ulaz na "SuSajam 2017" je besplatan, a za posetioce je obezbeđena vredna nagrada. Svi koji popune anketni listić koji će dobiti na ulasku u Hali sportova imaju

Radno vreme

Jedanaesti međunarodni i regionalni sajam privrede "SuSajam 2017" se otvara 1. juna u 11 časova, a Hala sportova će za posetioce biti otvorena do 19 časova.

U petak, 2. juna, sajam će za posetioce biti otvoren od 10 do 19 časova, a u subotu, 3. juna, od 10 do 13,30 časova.

šansu da dobiju kaljavu peć na struju vrednu oko 45.000 dinara, koju jednom od posetilaca sajma daruje SZR "Kujundžić" iz Subotice.

Nagrada će biti dodeljena poslednjeg dana ove privredne manifestacije.

Opširnije na strani 2.

PROMOVISATI I OZNAČITI DOMAĆE PROIZVODE

Više od polovine (53%) ispitanika na pijacama kojima upravljaju JKP "Subotičke pijace" je zainteresovano da konkuriše za sertifikat i žig GARANTOVANO DOMAĆE - PIJACE SRBIJE, a čak 87,5% smatra da da pijace treba više promovisati kao mesta na kojima se kupuju domaći proizvodi.

Jedanaesto okupljanje privrednika u Subotici

U ZNAKU PROMOCIJE TURISTIČKE PONUDE

Na "SuSajmu 2017" će učestvovati privrednici iz osam zemalja, a zanimljivo je da će subotički sajam ove godine po prvi put ugostiti i predstaviti privrednike iz Kine. - Grad partner ove manifestacije je Sandviken iz Švedske.



Subotica je od 1. do 3. juna po jedanaesti put organizator i domaćin međunarodnog i regionalnog sajma privrede "SuSajam 2017", koji se održava u Hali sportova. Vodeća tema ovogodišnjeg okupljanja privrednika iz regiona je turizam.

Na "SuSajmu 2017" će učestvovati privrednici iz osam zemalja (Mađarska, Hrvatska, Rumunija, Federacija Bosne i Hercegovine, Republika Srpska, Crna gora, Švedska, Kina i Srbija kao domaćin). Zanimljivo je da će subotički sajam ove godine po prvi put ugostiti i predstaviti privrednike iz Kine.



Grad partner ove manifestacije je Sandviken, iz Švedske, a organizatori očekuju i učešće drugih bratskih i partnerskih gradova Subotice, koji su i ranijih godina rado dolazili u Suboticu.

- I ovogodišnji sajam će okupiti izlagače različitih profila, a vodeća tema će biti turizam, prvenstveno u smislu promocije turističkih potencijala Subotice i Palića - kaže **Srđan Samardžić**, član Gradskog veća zadužen za oblast turizma, investicija i međunarodne saradnje. - Pripremili smo i niz pratećih sadržaja, naročito stručnih susreta i predavanja koje organizuju Grad Subotica, odnosno Odsek za lokalni ekonomski razvoj, Turistička organizacija grada Subotice, preduzeće „Park Palić“, Regionalna razvojna agencija „Panonreg“, Udruženje poslodavaca „Forum“ i Regionalna privredna komora.

Ovogodišnji "SuSajam 2017" će okupiti 174 izlagača na oko 1.500 kvadratnih metara izložbenih štandova u Hali sportova i oko 500 kvadratnih metara na otvorenom prostoru ispred ovog objekta. U neposrednoj blizini Hale sportova, na kraju šetališta Aleje Maršala Tita, organizovan je i mali vašar rukotvorina i poslastica kao prateća manifestacija sajmu privrede.



- Uz veliku pomoć lokalne samouprave Grada Subotica i Regionalne privredne komore, kao suorganizatora, uspjeli smo da animiramo zavidan broj izlagača iz osam zemalja i izvršimo sve neophodne pripreme za sajam - kaže **Ilinka Vukoja**, direktorica JKP "Subotičke pijace". - Verujem da ćemo još jednom biti dobri domaćini učesnicima i da će im ova manifestacija biti prilika za unpređenje poslovanja.

Regionalni i međunarodni sajam privrede "SuSajam 2017" organizuje Javno komunalno preduzeće "Subotičke pijace" uz podršku lokalne samouprave Grada Subotice, a suorganizator je Regionalna privredna komora Severnobačkog upravnog okruga.

Laslo Karai

Sajam je važan za privredni razvoj Subotice



Region Subotice je tokom prošle godine ostvario suficit od 242 miliona dolara u robnoj razmeni sa drugim državama. Ukupna robna razmena regiona u 2016. godini je iznosila oko 1,9 milijardi dolara, od čega je izvoz na nivou jedne milijarde, a uvoz 828 miliona dolara

- Ovaj rezultat svrstava subotički region u red najuspješnijih u Srbiji - kaže **Laslo Karai**, savetnik u Regionalnoj privrednoj komori Severnobačkog upravnog okruga. - To je razlog više da i dalje radimo na podsticanju i jačanju kako regionalne tako i međunarodne privredne saradnje. Zato je subotički sajam od izuzetnog značaja i treba ga i dalje razvijati i negovati kao mesto susreta poslovnih ljudi i promocije privrednih i svih drugih potencijala ovog regiona.

JKP „Subotičke pijace“ PIJACE, SAJAM I ZIMSKI VAŠAR

Kada je reč o pijačnoj delatnosti preduzeće je fokusirano na ulaganja u poboljšanje uslova rada na pijacama.



Javno komunalno preduzeće „Subotičke pijace“, organizator 11. regionalnog i međunarodnog sajma privrede „SuSajam 2017“, osnovano je krajem 2000. a počelo je da radi 1. januara 2001. godine. „Subotičke pijace“ obavljaju delatnost na šest pijaca, koje se prostiru na površini od 14 hiljada kvadratnih metara. Od januara 2008. godine JKP „Subotičke pijace“ primenjuju ISO standarde, a 23 zaposlena uz osnovnu, pijačnu delatnost već jedanaest godina organizuju i subotički sajam privrede.

Tokom poslednjih šest godina JKP „Subotičke pijace“ su postale prepoznatljive i po zimskom vašaru „Winterfest“, koji je u vreme božićnih i novogodišnjih praznika postao svojevrsna atrakcija i za Subotičane i za goste Subotice.

Dobar primer takve poslovne politike je izgradnja mlečne hale na pijaci „Zelenac“ u 2015. godini. Ova investicija, vrednu oko 5,5 miliona dinara, realizovana je sredstvima preduzeća, a nakon izgradnje mlečne hale pijaca „Zelenac“ je opremljena u skladu sa potrebama zakupaca i kupaca i smatra se jednom od infrastrukturno najbolje opremljenih manjih pijaca u Srbiji.

Veći deo investicionih planova JKP „Subotičke pijace“ u narednih nekoliko godina vezan je za potrebu rekonstrukcije Mlečne pijace, koja je najfrekventnija pijaca ove vrste u Subotici. Na ovoj pijaci se redovno ili povremeno snabdeva preko pedeset odsto Subotičana.

Zato su i ove godine „Subotičke pijace“ konkurisale na raspis IPA projekata prekogranične saradnje Mađarska – Srbija, te se nadaju da će im biti odobren deo sredstava za početak ovog velikog projekta.

Dok se planira velika investicija u centralnu pijacu, operativno se radi na izradi projektne dokumentacije za rekonstrukciju i uređenje pijace u Željezničkom naselju. Plan je da se ova mala pijaca kompletno renovira i uredi, te će već ove godine početi radovi na izgradnji platoa, postavljanju od 6 do 8 tezgi za prodaju voća i povrća, dve rashladne vitrine i natrkivanju i ograđivanju prostora.

Buduća infrastruktura pijace će biti osmišljena u skladu sa propisima i zahtevima vremena, pa je u sklopu investicije i izgradnja sanitarnog čvora, parking za dostavna vozila i postavljanje kontrole vage.

IN MEMORIAM

Sa tugom i žaljenjem obaveštavamo čitaoce
Informatora da je



Molnar Ištvan
(1963 – 2017)

višegodišnji korisnik usluga JKP „Subotičke pijace“,
preminuo u 54. godini života.
Neka počiva u miru!

Ovo možda niste znali – pijačna ponuda iz drugog ugla

VIŠNJA

Višnja je jedna od retkih vrsta voća koje sadrži prirodan hormon koji reguliše san. Ako pre spavanja popijte čašu čistog višnjinog soka to će vam omogućiti dubok, neprekidan i opuštajući san.

Višnja (*Prunus cerasus*) je vrsta drvenastih skrivenosemenica i naziv za njene plodove koji se kao voće koriste u ljudskoj ishrani. Pripada porodici Rosaceae, rodu *Prunus* (kao i badem, breskva, šljiva, kajsija), a podrodu *Cerasus*. Najviše je rasprostranjena u većem delu Evrope i jugozapadnoj Aziji. Danas se gaji na savremenim plantažama, a plodovi višnje se koriste u proizvodnji sokova, džemova, kompota itd., U smrznutom stanju se čuva za spravljanje raznih poslastica, a od plodova višnje se pravi i rakija višnjevača.

Poreklo

Višnja potiče iz Severne Indije i Irana, a popularna je od davnih vremena. Obožavali su je Persijanci i Rimljani, koji su s njom upoznali Britance, da bi je oni proširili po svetu. Prema budističkoj legendi drvo višnje ponudilo je svoje plodove Maji, Budinoj majci, da bude zdrava i sita tokom trudnoće. Legenda ima osnovu, jer višnja neguje čitav organizam i daje osećaj sitosti.

Uzgoj

Za proizvodnju višnje najviše odgovaraju propusna, topla i duboka zemljišta (peskovite ilovače kao i ilovasta i ilovasto glinasta zemljišta). Teža zemljišta višnja slabije podnosi, pa je na takvim zemljištima obavezana drenaža. Donja granica za gajenje višnje je 650 mm padavina godišnje, a tamo gde nema dovoljno padavina mora se obezbediti navodnjavanje.

U vreme dubokog zimskog mirovanja višnja može podneti i do -35 °C. U fazi početka vegetacije ona je posebno osetljiva na niske temperature. Najosetljivija je 3 - 4 nedelje pre cvetanja i u cvetanju. U toj fazi nastaju znatne štete ako temperature padnu na -2,2 °C do -2,7 °C. Za razliku od drugih voćnih vrsta, višnja je otpornija prema visokim temperaturama, pa nema šteta kad temperature prelaze i 30 °C.

Proizvodnja

Plod višnje je svetlocrvene ili tamnocrvene boje, slatkog ili kiselkastog ukusa. Spada u rano voće, koje se manje jede u svežem stanju, a više se industrijski prerađuje. Najveći proizvođač višnje je Rusija, gde u strukturi voćarstva zauzima drugo mesto, odmah posle jabuke. U SAD, Francuskoj, Nemačkoj, Engleskoj i nekim drugim zemljama Evrope gajenju višnje pridaje se veliki značaj. Za njene plodove vlada veliko interesovanje u čitavom svetu jer je višnja kvalitetna sirovina u industriji prerađevine voća.



Zdravlje

Višnje su poznate po svojim brojnim lekovitim svojstvima i antioksidativnom dejstvu. Bogate su vitaminima A, C, E i folnom kiselinom, mineralima kalijumom, magnezijumom, gvožđem i vlaknima.

Jaka protivupalna svojstva višnje čine je korisnom za smanjivanje bola kod gihta i upale mišića, osteoartritis i reumatoidnog artritisa. Istraživanja potvrđuju da dvadeset višanja dnevno ili koncentrat te količine višanja imaju isti učinak na oslobađanje od bola kao aspirin ili ibuprofen.

Novija istraživanja nude sve više dokaza o pozitivnom delovanju višanja na smanjenje upala. U jednoj od studija desetoro ljudi tokom dve nedelje je svaki je dan pilo 250 ml soka od višnje, nakon čega su im se značajno smanjili upalni procesi, normalizovao se nivo triglicerida i LDL holesterola, rizičnih faktora za razvoj srčanih bolesti.

Višnje obiluju i fenolnim jedinjenjima, snažnim antioksidansima koje štite nervni sistem i sprečavaju stres. To je bitno za starije osobe, jer ih štiti od poremećaja poput gubitka pamćenja, senilne demencije i Alchajmerove bolesti. Zbog visokog udela antocijanina višnje su značajne u prevenciji raka, posebno debelog creva.

Višnja je jedna od retkih vrsta voća koje sadrži melatonin, prirodan hormon koji reguliše san. Naše telo inače prirodno luči hormon melatonin koji se oslobađa samo tokom noći, obično nakon devet sati uveče i tako podstiče san. Ako pre spavanja popijte čašu čistog višnjinog soka to će vam omogućiti dubok, neprekidan i opuštajući san.

	OČNA KUĆA
	optika i ordinacija na jednom mestu
	551-045
	Subotica Maksima Gorkog 20
KOD GLAVNE POŠTE	